

Salgótarján Megyei Jogú Város
Polgármesterétől

Salgótarján, Múzeum tér 1. Telefon: 32/312-250 Fax:32/422-386
E-mail: polgarmester@salgotarjan.hu

Beszámoló
a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása
2008. I. félévi tevékenységéről

Tisztelt Közgyűlés!

A települési önkormányzatok többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi CVII. törvény 6. §. (3) bekezdése értelmében a társulási tanács tagjai évente legalább két alkalommal beszámolnak képviselő-testületeiknek a társulási tanácsban végzett tevékenységükről.

Ezen kötelezettségemnek eleget téve, mint a Tanács elnöke, a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2008. I. félévi tevékenységéről, a Tanácsban végzett munkámról az alábbiakban adok számot.

2008. I. félévében a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulásának Tanácsa 5 ülést tartott. Ennek során 23 határozatot hozott. A költségvetéssel összefüggő napirendi témákon túlmenően a 3 éves szociális felzárkóztató program keretében megvalósuló beruházásokkal kapcsolatos döntésről, belső ellenőrzésről, közoktatási-feladatellátási intézményhálózat-működtetési és -fejlesztési terve felülvizsgálatáról, a munkaszervezet vezetőjének pályázati kiírásáról, a vezető kinevezéséről és nem utolsósorban az Észak-Magyarországi Regionális Fejlesztési Tanácshoz benyújtott támogatási kérelmekkel kapcsolatos véleménynyilvánításról tárgyalt a Társulás Tanácsa.

A normatív állami támogatások segítségével a **kistérségi szintű feladatellátás** az alábbi területeken működik:

Közoktatás (intézményfenntartó társulások támogatása, logopédiai ellátás és nevelési tanácsadás)

A 2008-as évet a szakszolgálati feladatellátást illetően már az új megállapodási konstrukció szerint alakítottuk. Az ellátott gyermekek/tanulók létszáma tovább csökkent, az óradíj emelkedése miatt. (3960.- Ft/óra) Az egy ellátottra megállapított normatíva 11.000.- Ft/ellátott/év továbbra is, sőt úgy értesültünk, hogy ez 2009-ben is ezen a szinten marad. Minden önkormányzat saját belátása és költségvetésének függvényében veszi igénybe a szolgáltatást. Salgótarjánban természetesen a szakszolgálati feladat teljes mértékben ellátott.

Az Európai Gazdasági Térség és Norvég Finanszírozási Mechanizmus programok keretében pályázatot nyújtottunk be „Partnerségben az integrált oktatás kistérségi modelljének kialakítására” címmel. A kétfordulós pályázat első fordulójából tovább jutottunk, „Seed Money” támogatással elkészítettük pályázatunkat, s azt határidőre benyújtottuk. A napokban érkezett értesítés szerint a pályázat formai értékelése lezárult, a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség szakmai értékelésre továbbította. A Projekt Döntőbizottság döntése 2008. szeptember végére várható.

Mozgókönyvtári ellátás

2008. I. félévében tovább növekedett a mozgókönyvtári szolgáltatásokat igénybe vevő települések száma. Jelenleg 11 községben biztosított a mozgókönyvtári ellátás. A megállapodások értelmében a Kistérségi Társulással jogviszonyban, mint szolgáltató, a Balassi Bálint Megyei Könyvtár áll. A támogatásnak a könyvtári szolgáltatásra és az állomány bővítésére szolgáló részét negyedévente, a negyed év utolsó hónapjának 15. napjáig adjuk át a Megyei Könyvtárnak. Az érintett önkormányzatok és a könyvtárak között létrejött egyezség alapján a támogatás fennmaradó részét az érintett önkormányzat használja fel a könyvtári szolgáltatóhely berendezéseinek, egyéb eszközeinek fejlesztésére, a kistérség munkaszervezetén keresztül.

Belső ellenőrzés

A társulás kertében működő belső ellenőrzés rendszere 2006. január 1-től kezdődően a jogszabályi előírásoknak megfelelően működik. A személyi feltételek tekintetében jelentős fluktuáció következett be az elmúlt három negyedévben. Az átmeneti létszámhiány miatt a 2008. évi ellenőrzési ütemterv teljesítése csekély mértékben elmarad az időarányostól. 2008. június 1-től ismételt az eddigi rendszert fenntartva, a két fő főállású belső ellenőr és egy fő megbízott könyvvizsgáló szakmai segítségével, a településekkel egyeztetett szakmai program alapján látta el feladatát. Általánosságban a szakemberek tapasztalata az, hogy míg az önkormányzatok kezdetben fenntartásokkal fogadták az ellenőrzéseket, ma már egyre inkább jól felfogott érdekeik szerint kérik a segítőkészséget előtérbe helyező belső ellenőrzési közreműködést.

Központi orvosi ügyelet

A Tanács 31/2007. (IX.12.) TTh. számú határozata alapján a városi és városkörnyéki orvosi ügyeletek telephelye a Szent Lázár Megyei Kórház épületébe került. A Társulás tulajdonában lévő, telephelyként működő ingatlanrészek (Salgótarján, Ady E. út 1.) értékesítését követően az ingatlan birtokba adása 2008. január hónapban megtörtént, az ügyeleti ellátás 2008. február 1-től a megyei kórház által kialakított helyiségekben történik. A megyei kórház által az ügyelet működtetésére átadott helyiségek az ügyelet rendeltetésszerű használatára megfelelnek, mert hiánypótlásokat, melyet az ANTSZ műszaki átadásakor kifogásolt, a kórház és a munkaszervezet elvégezte. A gyermekszakorvosi rendelés szintén 2008. február 01-től áthelyezésre került a megyei kórházba. Az ügyelet működéséhez minden tárgyi és személyi feltétel biztosított.

Szociális és gyermekjóléti ellátás

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása a saját fenntartásában működő intézménye - a Kistérségi Szociális és Gyermekjóléti Szolgáltató Központ az alábbi új feladatokkal bővítette illetve bővíti tevékenységét:

- alacsonyküszöbű addiktológiai ellátás (2008. január 1-től)
- Sóshartyán idősek klubja (2008. augusztus 1 –től)
- Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás (engedélyezés alatt)

A Társulás az új, illetve a meglévő feladatokat (házi segítségnyújtás, családsegítés, gyermekjóléti központ, pszichiátriai és szenvedélybetegek közösségi ellátása, fogyatékkal élők támogató szolgálata) a kistérség teljes területére kiterjedően látja el.

Az intézmény dolgozói létszáma: 122 fő.

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása pályázatot nyújtott be az Észak-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanácshoz (RFT) a „*Gyermekek átmeneti otthonának kistérségi szintű kialakítása.*” című pályázati program megvalósítása céljából a LEKI keretre. Az igényelt támogatást az RFT megítélte a projekthez. A tervezett beruházás Zabar község régi kultúrotthon felújítása révén valósul meg.

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása pályázatot nyújtott be „*Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás kistérségi szintű kialakítása*” címmel a Szociális és Munkaügyi Minisztérium támogatásának elnyerésére. 2008. június 1-én a működési engedély iránti kérelem benyújtásra került 300 készülékre a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás tekintetében, a működési engedély jogerőre emelkedését követően a Társulás ellátja a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás feladatát is Salgótarján, Somoskőújfalu, Cered, Zabar, Szilaspogony, Vizslás, Kazár, Rákócziánya, Mátraszele, Bárna önkormányzatainak közigazgatási területén teljes lefedettséggel. A Kistérséghez tartozó többi település, azaz Egyházasgerge, Etes, Ipolytarnóc, Karancsalja, Karancsberény, Karancskeszi, Karancslapujtó, Karancsság, Kishartyán, Litke, Mihálygerge, Ságújfalu, Sóshartyán, Szalmatercs községek önkormányzatainak közigazgatási területén a feladatot 2007. szeptember 1-től a Dobroda- és Ménes-völgyi Mikrotérség Önkormányzatainak Egyesülete által fenntartott Dobroda- és Ménes-völgyi Ellátó Szolgálat látja el teljes területi lefedettséggel.

Hajléktalanok részére nappali melegedő és éjjeli menedékhely funkciókat ellátó szolgáltatás kiépítése c. projekt állása: a szolgáltatás megvalósításához kapcsolódó beruházás elkészült („*Hajléktalanok részére nappali melegedő és éjjeli menedékhely funkciókat ellátó szolgáltatás kiépítése kistérségi szinten.*”, Salgótarján, Hősök út 35.), a Salgótarján Megyei Jogú Várossal kötött megállapodás alapján a melegedőt a város fogja üzemeltetni.

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása pályázatot nyújtott be az Észak-magyarországi Regionális Fejlesztési Tanácshoz a „*Családok átmeneti otthonának kistérségi szintű kialakítása.*” című pályázati program megvalósítása céljából a LEKI keretre. A tervezett beruházás a volt Albert-telepi kultúrotthon épületének (Etes, Művelődés utca 2.) megvásárlása, majd felújítása révén valósult meg. A műszaki átadásra decemberben került sor. A beruházás szakmai aktiválása, működési engedélyeztetése folyamatban van.

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása a Kistérségi Szociális és Gyermejkölési Szolgáltató Központ - Gyermejkölési Központja kezdeményezésére, pályázatot kíván benyújtani a *Gyermekek és fiatalok integrációs programjai Gyermekvédelmi komponens kiírására (TÁMOP-5.2.5/08/1/A)*. A Tanács a 2008. július 24-i ülésén hozzájárult a pályázat benyújtásához.

Területfejlesztés

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulásának Tanácsa a beszámolási időszakban Kistérségi Fejlesztési Tanácsként egy alkalommal ülésezett. A június 30-ai ülésen döntött a Tanács az RFT által a Leghátrányosabb Helyzetű Kistérségek (LEKI) számára kiírt pályázatok benyújtásáról, kialakítva az egyes pályázatokkal kapcsolatos álláspontját.

A Kistérségi Területfejlesztési Konceptió tervezőmunkája folytatódik, elfogadására várhatóan az ősz folyamán kerülhet sor.

A Kistérségi Koordinációs Hálózat munkatársaival, a Helyi Vidékfejlesztési Iroda vezetőjével korrekt munkakapcsolat alakulhat ki.

A kistérségben működő állami szervekkel, gazdasági szervezetekkel folyamatos, korrekt a kapcsolat. A Kistérségi Fejlesztési Tanács mellett működik a

Civil Egyeztető Fórum. Négy civil szervezet alakította meg a Fórumot 2004-ben, amely azóta folyamatosan bővült, ma már 22 tagja van.

A Munkaszervezet létszáma megalakulása óta az ellátandó feladatkörök bővülésének megfelelően alakult, alakul.

A 2008. június 30-án a Munkaszervezet létszámkerete a következő volt:

- 1 fő vezető,
- 1 fő közoktatási referens,
- 4 fő főállású pénzügyi munkatárs,
- 2 fő térségfejlesztési menedzser,
- 1 fő informatikus
- 2 fő belső ellenőr.

A Munkaszervezetnél jelentős változás történt, mert dr. Oláh Péter 2008. április 24-én lemondott jogviszonyáról. A munkaszervezet magasabb vezetői álláshelye betöltésére kiírt pályázat eredményes lezárásig, az új vezető kinevezéséig, Svecz István kapott megbízást a vezetői feladatok ellátására. A magasabb vezetői munkakörre – a pályázattal eljárást követően – a Társulási Tanács 2008. július 24-ei ülésén Svecz Istvánt nevezte ki a Munkaszervezet vezetőjének.

A jelenlegi és a jövőbeni feladatok mellett egyértelműen látszik, hogy a Társulás Munkaszervezetén belül a létszámkeretet át kell gondolni, az egyes nagyobb projektekhez erőforrásokat, kapacitásokat kell rendelni.

Programok:

Nógrádi Geopark

A projekt megvalósítása keretében a helyi társadalom Nógrádi Geoparkhoz kapcsolódó hozzáállásáról, kooperációs lehetőségről szóló felmérés, illetve a Geopark geológiai, természetvédelmi, kulturális jelentőségét bemutató tanulmányok elkészültét követően, a helyzetértékelés, kockázatelemzés, és az akcióterv kidolgozása, továbbá a párhuzamosan készült szlovák anyagok fordítása is befejeződött. Az angol nyelvre történő fordítás után a projektet 2008. április 15-ig kellett befejezni. A program megvalósításához elnyert INTERREG III/A. pályázat 2008. április 15.-én lezárult. A projekt további menedzselését a Nógrádi Geopark Nonprofit Kft. végzi.

Közmunkaprogram

A 2008. év elején a közmunkaprogramra kiírt pályázatra a kistérség benyújtotta a pályázatát, de sajnálatos módon ezen nem nyertünk.

OFA pályázat

A Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása még 2007. decemberében pályázatot nyújtott be az Országos Foglalkoztatási Közalapítványhoz (OFA).

Az OFA által meghirdetett „Foglalkoztatási Paktumok továbbműködésének és a foglalkoztatási stratégiák megvalósításának támogatása” című pályázatot a Társulás nyert, és a projekt megvalósítása 2008. április 01-től meg is kezdődött. A program végrehajtására 2010. március 31-éig van lehetőség. A paktum célkitűzései az országos, regionális és megyei foglalkoztatáspolitikai célokhoz és a térség gazdaságfejlesztési elképzeléseihez kapcsolódik.

Tisztelt Közgyűlés!

A Tanács elnökeként a kölcsönös előnyökön alapuló együttműködésre törekedtem és törekszem a kistérség településeivel és a polgármesterekkel. Az elnökhelyettesek, a bizottságok és a Munkaszervezet hatékonyan működtek közre a döntés-előkészítésben, a feladatok végrehajtásában.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a 2008. I. félévi tevékenységről szóló beszámolót tárgyalja meg, és fogadja el.

Határozati javaslat

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a Salgótarjáni Kistérség Többcélú Társulása 2008. évi I. félévi tevékenységéről szóló polgármesteri beszámolót elfogadja.

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Határidő: azonnal

Salgótarján, 2008. augusztus 15.

Székyné dr. Sztrémi Melinda
Polgármester